

◎益新、啟化、天庭、大光寺四單位提供

(接上期)

籌畫威想

「甲辰新春歡慶龍年」節目的呈現,值遇一個開春準備播種的時節,也為基礎忠恕 2024 的道務揭開了序幕。創立屛風表演班的喜劇泰斗李國修大師說過:「人,一輩子只要能夠做好一件事,就功德圓滿了。」在忠恕道院 8 樓的國際會議廳,有著許多人在此時此刻扮演好自己的角色,一同譜演出一齣名為「2024 新春團拜」的戲曲。

一場圓滿的演出,所仰仗的不是 一個人的精彩絕倫,而是考驗著一群 人是否可以成為一個優秀的團隊。去 年(2023),在四個單位點傳師們的 慈悲指示之下,策畫群腦力激盪中, 許多靈感逐漸發酵。點傳師們更希望 可以給基礎忠恕道場一場不同以往的 新春團拜,期許各地道親可以齊聚道 院,為新的一年獻上恭喜以及祝福, 更不忘為「道務鴻展」的愿力發心。

感謝 天恩師德以及點傳師們的 厚愛,讓後學可以在這場盛宴當中擔

特 Special Report

任「舞台總監」的角色;「誠惶誠恐」 真的是當下第一個想法,但任務來了, 就是要承擔、學習。在後學一路走來 的人生當中,感恩道場總是給了後學 滿滿的大平台可以了愿,也讓後學可 以在這樣的環境之下不斷地學習、成 長。除了圓滿了道場所賦予的任務以 外,更拓展了後學的能力;以往的「能 者多勞」,在各位學長的成全、厚愛 下,逐漸轉變為「勞者多能」,適時 適地鼓勵著後學不斷地跳脫舒適圈, 給後學一個自我精進的機會。

舞台總監這個角色就像是一個指揮家,要讓不同的樂器能夠互相配合,才可以演奏出華美的奏鳴曲;各單位的表演與現場的協辦人員就如同各種不同的樂器,各自有各自的特色,但是也都有各自的瓶頸,後學只能居中協調,試著讓每個單位的表演特色最大化,而各自的瓶頸最小化,著實耗費了不少的心力。所幸在上天慈悲以及各單位人員的扶圓補缺之下,我們一同完成了這一場盛大的表演,更圓滿了彼此的愿。

對於後學來說,「充實」應該是 這個新年最佳的代名詞。除了家中事 務以外,初一有所屬單位的燈籠彩繪 祈福活動,接踵而來的則是初四新春 團拜預演以及初五的正式演出,豐富 了這為期不長的7天年假。雖然陪家 人、朋友的時間少了一些,取而代之 的是有著基礎忠恕大家庭的家人們陪 伴著後學,讓這個年過得真的與以往 不同。

感恩家人們的體諒以及支持,感 恩四個單位點傳師、道務助理,以及 學長們的諒解,在活動籌畫當中難免 有磨擦,在大家的包容、協調之下, 我們一同圓滿了彼此的愿力。更感恩 所有參與本次活動的道親,在新的一 年,因為有你們的陪伴,才讓整個策 畫團隊可以譜出這齣 2024 的序曲。

※ 大光寺單位 楊孟徽

前年(2022)在大光寺的道務會 議上,張清美道務助理報告了龍年會 由4個單位來主辦基礎忠恕新春團拜, 大光寺是其中之一,這是史上未曾有 過的事,當下我們懷抱著既期待又忐 忑的心情承接這次的表演使命。

去年(2023)新春團拜時,後學第一次與點傳師、道務助理,以及核心幹部們一同前往道院觀摩,並開始籌劃2024年的團拜節目。那時的心情覺得身為大光寺的後學,能在台上演

出真是無比的榮耀與開心;使命感使 然,我們大家都很用心來準備這次的 團拜表演。

鬼年新春團拜結束後,負責點傳師群召集了益新、啟化、天庭、大光 寺 4 個單位的所有核心幹部,例行一個月一次舉行線上會議,開始踏上了籌備工作的旅程,從發想到執行,完 成了很多首創!除了例行的 8 樓國際會議廳室內表演,場外也設立了闖關活動,以吸引更多年輕族群及親子來同樂,歡祝新春的喜悅。

分配工作時,非常感恩點傳師慈悲,讓遠在台南大光寺的我們負責廣宣組的部分,我們是第一次做 E 化宣傳,心裡有些小害怕,不過想到有道場人才在,就鼓足幹勁展開廣宣組的奮鬥;開始每半個月開一次小組會議,商討如何宣傳才會達到讓人期待、想參加的效果。我們這一年來一共完成了九則宣傳貼文,真的很感謝一同在廣宣組盡心盡力的夥伴們,以及兆育學長不惜辛勞、熬夜努力完成動畫及宣傳影片,讓我們的文宣表現得更加豐富多彩!也很感恩忠恕道院社福處的靜慧學長加入了廣宣組的團隊,一同協力完成使命!



▲ 歡喜在仙佛 Q 版立牌前合影。

團拜活動成果展現的時刻終於到來了,抵達道院到中堂參駕時,後學看到了葦華學長所製作的發光祈福樹,哇!真美。回憶起在1月20日總彩排時,學長為了要運輸此樹,沒坐遊覽車,特地自行開車,親自將樹搬到道院中堂組裝、擺設,後學感受到葦華學長的用心,看到祈福樹時,心中滿滿的感動!之後迫不急待往5樓網美牆的打卡區去參觀。壯觀的3D龍騰網美牆、仙佛Q版立牌、扭蛋周邊獎品,還有龍銀紀念幣……,看到了這些來自廣宣組之手的作品,真的覺得很不可思議,充滿不真實感!這一年來的努力值得了!

大光寺除了負責廣宣組,也承接 了四項團拜表演,後學演出的是手語 武術〈一貫薪傳〉的部分;從無到有

特 別報導 Special Report



▲ 小朋友開心手作可愛龍。

的過程,真的是無法用言語來形容! 一開始成團人數問題及召集團練的困 難度,還有定裝的考驗,都需要一一 克服,最讓人耗費心神的是如何將武 術招式的威風及手語溝通的美善融入 為一體。初期的不順利,每每都令人 懷疑表演是否能圓滿順利,還好最後 在大家齊心努力下,不畏懼艱難也要 團結完成,如同一貫薪傳的精神。

在正式上場表演時,後學心潮澎湃,這是歷經多少的努力才淬鍊出這樣的我們!所有的壓力在瞬間釋放, 只有滿滿的感恩,感謝 天恩師德, 讓大光寺能有這次了愿學習的機會, 激發出我們的潛能,也獲得很多平常沒有機會去學習的寶貴經驗值。

感謝這次共辦的 4 個單位,共同 完成了新春團拜的任務。更感謝道親 們一同共襄盛舉,有您們的蒞臨參與, 所有的努力都值回票價,更能讓我們 了愿快樂。

甲辰龍年基礎忠恕團拜

※ 啟化單位 江澄燕

忠恕龍吟喜迎新 諸天護法齊臨巡 全球視訊迎團拜 祝願平安賜道親 國樂飛揚聆音悅 八仙過海度群真 親子舞動活力頌 道業鴻圖大展臻

八仙齊聚忠恕賀新春

※ 天庭單位 陳威誠

甲辰年基礎忠恕道場新春團拜, 於農曆正月初五隆重登場。自從成立 新春團拜策畫群組以來,在劉文欽、 陳清霖、程松源、陳昭湘四位點傳師 慈悲指導之下,團結合作設計了相當 豐富、精采的拜年活動;此外,為了 讓海內外無法蒞臨現場的道親也能夠 闔家觀賞,特別以線上直播的方式讓 各地道親一起加入團拜行列。為圓滿 完成任務,各單位無不全力以赴、使 出渾身解數的本領。

天庭道院為突顯地方表演的特色,於民國112年(2023)3月2日成立歌仔戲研習班,由出身戲曲世家、

致力於推廣歌仔戲教育的李靜芳老師 指導、教學。

歌仔戲研習班成立的動機是由於 林伯蔚道務助理向吳美冠學長提出: 「既然每次活動都希望有節目表演, 我們不如提早準備,如此可以不用臨 時抱佛腳。」

這樣的想法獲得程松源、黃東柏、 黃樹和三位點傳師慈悲同意,進而順 利開班,選定每月二、四星期四上課, 由吳美冠學長負責班務的規劃,雖然 112年只上了10堂課,經過班員用心 的學習,在同年12月2日舉辦了第一 次的成果展,博得在場觀眾的熱烈掌 聲!

戲劇表演是件困難的事,參加的 學員都是道親,且都是第一次演出的 素人,短短10堂課內,不僅要練身段、 背台詞,還要記走位,雖然排演過程 時偶有「同手同腳」情形,也會有記 得這個動作、忘了那個動作的狀況, 但是每位學員認真的學習態度值得讚 當!

八仙齊聚忠恕賀新春(扮仙), 這個節目讓我們有機會粉墨登場,也 進一步了解歌仔戲背後豐富的文化意 涵,這一切都是上天最好的安排!



▲ 扭蛋區,試試運氣。

天庭道院歌仔戲研習班的願景, 是祈望每年都有一場大戲或二~三場 折子戲演出,也希望有舞台能夠發揮、 有機會到各處道場演出,把歡樂帶給 老菩薩、道親們!

益龍賀新歲

※ 益新單位 徐啟將

2024年基礎忠恕新春團拜表演節目是由啟化、天庭、大光寺、益新四個單位,以及忠恕國樂團聯合演出。早從西元 2023年新春團拜彩排時,四個單位就每月召開會議,大家集思廣益,決定好節目內容,經過八個多月的排練,終於將最完美的一面,呈現在大家眼前。

益新薩克斯風表演是由團長徐禮 浩學長帶領,他承接了先嚴徐永藤老

特 別報導 Special Report

壇主的中堂,成為道二代壇主;在工作閒暇之餘,積極帶領薩克斯風樂團參加各類型的公益表演活動,例如到安養院、教養院義務表演,娛樂老人和孤苦無依的院生,中堂的結班或週年慶更是常見到他們表演的身影,而且是夫妻、子女全家投入薩克斯風演奏,值得我們效法學習。這次演出的新年組曲及道歌〈古早的誠心〉,優美動人,贏得滿堂彩!

節目的最高潮就是壓軸的「親子舞動賀新年」,由啟化與益新單位聯合演出,總共160多人;益新單位動員柏林、天銘、仁德、達德、培德、治溪、平南金星、中山、福興、智化、楊梅埔心等社區親子讀經班的小朋友、家長及師資。舞台上、舞台下及觀眾席走道都站滿了表演人員,場面浩大;看到天真可愛的小道苗手舞足蹈,令人滿心歡喜!

益新單位服務的學長共動員了 300多位,除了負責兩個節目以外, 由學青道培班的張桂銘、陶思諭兩位 學長所策畫的闖關活動,也是本次新 春團拜的另一大亮點!闖關活動的設 計主要是增加活動型態的多元化,以 增加道親參與基礎忠恕新春團拜的動 能、擴大參加者的年齡層,讓老中青 少幼齊聚一堂同慶新年。

站點1「龍來與佛拜好年」:設 在一樓大廳,道親一進大門直接向彌 勒祖師鞠躬拜年,就完成關卡任務, 並領取闖關卡,很簡單又有意義!站 點 2「龍首吉慶增福慧」: 在三樓教 室讓道親製作一條龍當作紀念品;大 家人手一隻自己 DIY 的可愛龍,臉上 都洋溢著喜悅的成就感!站點3「龍 來打卡賀新春」,在道院五樓設置一 面大型網美牆,讓參與道親可以拍照 打卡上傳 FB,透過網路讓更多人能 接觸並了解一貫道活動。站點 4「好 運接龍紛紛來」:抵達祖師殿,道親 領取祈福卡並寫上今年想要達成的心 願。站點 5「齊心祈福順龍年」:道 親於祖師殿完成填卡後,至中堂領取 祈福燈,行參駕禮後祈福,再將祈福 燈放置佛前完成祈福儀式,將祈福卡 掛在祈福樹上,就可到9樓廣場上進 行最後一段有趣的扭蛋遊戲,抽詩籤 和獎品;獎品有基礎忠恕專屬悠遊卡、 杯袋、手機支架、糖果和祝福詞等, 今參與闖關者充滿期待。

本次新春團拜表演節目及闖關活動, 益新單位在領導點傳師與各位點

傳師慈悲指導、負責講師的協調執行, 以及全體道親的群策群力下,與其他 三個單位密切合作與溝通,活動順利 圓滿成功,也獲得參加新春團拜的道 親一致好評。

基礎忠恕甲辰新春團拜展新頁

※ 瑞周天罡單位 張伊勳

今年度新春團拜活動,是由益新、 啟化、天庭、大光寺四單位承辦,辦 得很精彩!龍飛滿宇宙,道氣振九州, 道親共濟歸心,金龍發龍吟。各闖關 活動別具創意,也吸引不少道親共同 參與:龍來與佛拜好年、龍首吉慶增 福慧、龍來打卡賀新春、好運接龍紛 紛來、齊心祈福順龍年。闖關點燈, 許願又祈福,眾志同心同德,共求上 天護佑。上天賜金龍,平安又順利, 度人修己均稱意,同回理天居。

龍吟虎嘯,忠恕飛揚。緬懷老前 人及袁前人大恩大德,恩惠深刻印在 我們心中。

精彩的八仙戲曲使人印象深刻! 八仙的故事是最好供我們度人修身之 題材。呂洞賓,到處顯化度有緣來修 道;鍾離權,度真修道者將道傳;張 果老,人老修道可更好,直到己成,



▲ 精彩的八仙戲曲使人印象深刻!

道度有緣;何仙姑,修心養性,清心 無慾;曹國舅,富貴有勢,更需修道; 鐵枴李,跑山過嶺,每日度有緣。韓 湘子,度親叔,解惑、傳道、授業, 可成道;藍采和,手提籃四處迢迌, 度人不怕煩勞。

仙樂舞曲,樂團老師及演員真心 盡力付出,非常精彩又到味;歌聲、 鼓聲、樂器聲,美妙入耳,真是很用 心,令人讚賞。鼓聲重打、輕打、連 續長打,提醒我們修道當效法此振聾 發聵之積極精神;歌聲溫柔,詞意深 刻,是最好的道義內容題材,可多加 領悟。大手牽小手,親子溫馨活潑出 場,充分展現道脈永續的希望,令全 場 High 到最高點。我們須更加油,也 要栽培下一代啊!期望所有兄弟姊妹 同回理天慶團圓。

(全文完)